
STRUKTURA KRONIKÁŘSKÉHO ZÁPISU ZA ROK 2019 
 
ROK 2019 VE SVĚTĚ: Demokraté v USA ovládli Sněmovnu reprezentantů, zhoršující se pozice 
prezidenta Trumpa a vyhrocování společenských rozporů. Pokračování „brexitu“ v roce 2019 – britský 
parlament odmítající brexitovou dohodu s EU, pád vlády a odklad termínu vystoupení Velké Británie 
z EU. Další, tentokrát zjevně neúspěšný summit amerického prezidenta se severokorejským 
diktátorem Kim Čong-unem. Požár katedrály Notre-Dame v Paříži, plány na její obnovu. Prezidentské 
volby na Ukrajině, vítězství Volodymyra Zelenského a jeho první přehmaty v zahraniční politice. 
Výsledky voleb do Evropského parlamentu v roce 2019. Masívní protesty demokratických sil proti 
připravovanému tzv. extradičnímu zákonu v Hongkongu v průběhu roku. Neúspěšný klimatický summit 
OSN v New Yorku, vystoupení nezletilé švédské aktivistky Grety Thunbergové. Tropická bouře Dorian 
udeřila na jihovýchod Spojených států. Turecká invaze do Sýrie maskovaná za boj proti terorismu. 
Smrt vůdce teroristické organizace Islámský stát Abú Bakra al-Bagdádího. Loupež století v saských 
Drážďanech v historické klenotnici saských kurfiřtů Grünes Gewölbe, neznámí pachatelé si odnesli lup 
za 1 miliardu eur. Prosincový výbuch novozélandské mořské sopky Whakaari – smrt 21 osob 
v důsledku ignorování bezpečnostních výstrah. 
 
ROK 2019 V ČESKÉ REPUBLICE: Sněmovna PČR v lednu schválila novelu insolvenčního zákona, 
která má pomoci řešit narůstající předlužení občanů ČR. Úspěchy Evy Samkové a Martiny Sáblíkové 
na mistrovstvích světa. Z ODS byl vyloučen populární politik Václav Klaus ml. Oznámeno vymýcení 
afrického moru prasat v ČR. Březnové jednání premiéra Andreje Babiše s americkým prezidentem 
Donaldem Trumpem ve Washingtonu – obsahem byly obrana a bezpečnost, včetně kybernetické a 
energetické bezpečnosti, vzájemný obchod a spolupráce ve vědě a výzkumu. Mnohočetné změny ve 
složení vlády ČR v průběhu roku – v dubnu vyměněni ministr průmyslu a obchodu, ministr dopravy a 
ministr spravedlnosti. Ostré protesty veřejnosti proti nové ministryni spravedlnosti Marii Benešové kvůli 
podezření ze snahy zamést kauzu „Čapí hnízdo“ pod koberec. Hnutí „Milion chvilek pro demokracii“ a 
masívní demonstrace na pražské Letné v červnu a listopadu 2019 s výzvou k odstoupení premiéra 
Babiše a k větší spolupráci opozičních politických sil. Rozšíření povinnosti elektronické evidence tržeb 
na další obory v polovině roku. Zveřejněna Zpráva OSN o udržitelném rozvoji za rok 2019, ze které 
vyplývá, že ČR je sedmou nejvyspělejší zemí světa. V srpnu jmenován nový ministr kultury Lubomír 
Zaorálek – ukončeno tak bylo nedůstojné přetahování ČSSD s prezidentem republiky o osobu 
ministra. Vývoj kauzy neoprávněného čerpání evropských dotací „Čapí hnízdo“ v roce 2019 – v září 
dozorující státní zástupce zastavil trestní stíhání premiéra Andreje Babiše a dalších obviněných, aby 
následně v prosinci nejvyšší státní zástupce jeho rozhodnutí v případě premiéra opět zrušil. Uvedení 
filmu Václava Marhoula „Nabarvené ptáče“ do kin, úspěch na zahraničních festivalech. V říjnu zemřel 
mnohonásobný Zlatý slavík a mimořádně populární zpěvák Karel Gott. Kontroverze starostů 
pražských místních částí Pavla Novotného a Ondřeje Koláře s Ruskou federací ohledně pomníků 
připomínajících osvobození Prahy v květnu 1945 – obraz zhoršujících se vztahů ČR s Ruskem. 
Prosincová tragická střelba vyšinutého střelce na poliklinice ostravské fakultní nemocnice, 6 obětí a 
sebevražda pachatele. 
 
ROK 2019 V OTROKOVICÍCH 
 
ZASTUPITELSTVO, RADA MĚSTA a MĚSTSKÝ ÚŘAD: Počátkem února odstoupil staronový 
starosta Otrokovic Jaroslav Budek a svůj krok odůvodnil tím, že se na svém budoucím působení 
nedohodl se stranou, za kterou kandidoval v loňských parlamentních volbách (hnutí ANO 2011). 
Stručný přehled působení Jaroslava Budka v komunální politice. Ačkoli původně zamýšlel úplně 
opustit veřejný život, zůstal Budek řadovým zastupitelem. Únorová rekonstrukce Rady města 
Otrokovice – zastupitelstvo města rozhodlo, že do budoucna bude mít město dva neuvolněné 
místostarosty a rada města tak bude nově pracovat ve složení: starostka Bc. Hana Večerková, DiS. 
(ANO 2011), místostarosta Ing. Ondřej Wilczynski, Ph.D. (ANO 2011), místostarosta Ing. Petr Ťopek 
(Občané OE) a členové rady Ing. Michal Drábek (ANO 2011), Bc. Jan Skoch (Nezávislí), Mgr. Jiří 
Veselý (VIZE 21) a Mgr. Vratislav Podzimek (KDU-ČSL). Tajemnicí MěÚ i v tomto roce byla Mgr. 
Radana Zenáhlíková. Krátké představení nových kompetencí a osobností obou místostarostů. 
 
Z činnosti zastupitelstva a rady města v roce 2019: Další vývoj v řešení problémů se zápachem ve 
městě – vedení města obdrželo výsledky loňského monitoringu kvality ovzduší v Otrokovicích a 
rozhodlo se s nimi seznámit širokou veřejnost; identifikováni původci zápachu (společnost MAT – 
kafilerie, Technické služby – kompostárna a Čistička odpadních vod), řešení problému je však i nadále 
blokováno nedostatečnou legislativou. ZMO schválilo změny v obecně závazné vyhlášce o veřejném 



pořádku – zákaz používání zábavné pyrotechniky na území města (mimo soukromých pozemků, 
Silvestrovské noci a povolených akcí), rozšíření zákazu žebrání na veřejných prostranstvích ve městě 
a táboření v parcích, prodloužení možnosti otevření venkovních zahrádek u restaurací (nově již od 8 
hodin), prodloužení doby pořádání veřejných kulturních akcí ve venkovním prostoru v pátek, v sobotu 
či v jiný den, po kterém následuje den pracovního klidu, a to do dvou hodin po půlnoci, a povolení 
vstupu se psy do městských parků. Sváleny také změny v poplatcích za svoz komunálního odpadu a 
za psy. V závěru roku schválilo ZMO také nový Komunitní plán sociálních služeb na Otrokovicku pro 
období 2020–2022, strategický dokument definující hlavní problémy regionu v sociální oblasti a nové 
cíle pro rozvoj sociálních služeb tak, aby na tyto problémy co nejefektivněji reagovaly. V létě starostka 
Hana Večerková podepsala s primátorem partnerského města Vácu Attilou Fördősem prohlášení o 
pokračování vzájemné spolupráce – bude tak pokračovat úspěšné rozvíjení kontaktů obou měst 
v kultuře, sportu a sociální oblasti. 
 
Z činnosti městského úřadu: Pokračování snahy MěÚ o zvyšování komfortu klientů – v letošním 
roce zprovozněna internetová aplikace „Hlášení závad“, jejímž prostřednictvím mohou občané nahlásit 
městu různé závady, se kterými se ve městě setkávají, případně připomínky k chodu města. Velký 
zájem o použití aplikace (hlášeny zejména problémy s pouličním osvětlením, s dopravním značením 
nebo s přerostlou zelení, s autovraky nebo s chodníky ve špatném stavu). 
 
Z činnosti komisí místních části: Již dva roky fungují tzv. komise místních částí, poradní a iniciativní 
orgány rady města, jejichž úkolem je přenášet potřeby a názory občanů k vedení města a iniciovat 
řešení palčivých problémů. Komise jsou čtyři (pro Bahňák, Kvítkovice a Letiště, Trávníky a 
Přednádraží, a Střed a Újezdy). Stručná rekapitulace činnosti jednotlivých komisí v uplynulých letech.  
 
FINANČNÍ HOSPODAŘENÍ MĚSTA: V červnu schválili zastupitelé závěrečný účet a účetní uzávěrku 
města za rok 2018. Hospodaření skončilo se schodkem 19,9 milionu korun, tedy zhruba polovinou 
původně plánovaného schodku (v souvislosti s realizací velké investiční akce – rekonstrukce Městské 
sportovní haly), důvody tohoto dobrého výsledku hospodaření. Rozpočet města na rok 2019 byl 
schválen v únoru 2019 – sestaven jako vyrovnaný s příjmy a výdaji ve výši 563,3 milionu korun.  
 
VÝSTAVBA, INVESTICE V ROCE 2019: Výše proinvestovaných prostředků v roce 2019 byla 209,18 
milionu korun. Přehled nejdůležitějších investičních akcí v průběhu roku (rozdělen na velké investice 
nad 1 milion korun a menší investice). Největší investiční akcí tohoto roku byla rekonstrukce 
železničního nadjezdu na Baťov – dokončena a most slavnostně otevřen 5. listopadu. Další velké a 
menší investiční akce (přehled). 
 
ŽIVOT VE MĚSTĚ V ROCE 2019 
 
Významná výročí roku 2019: Přehled tradičních pietních akcí v průběhu roku – narozeniny a úmrtí 
Tomáše Bati, osvobození země v květnu 1945, pietní akt k uctění otrokovických obětí Heydrichiády 
(Valčík, Hrdličková a Hložek). Neznámý vandal krátce po letošním pietním aktu znovu rozbil pomník v 
blízkosti místa tragické smrti Tomáše Bati v areálu TOMA. Mimořádný průběh letošních oslav vzniku 
samostatné československé státnosti 28. října – před ZŠ T.G. Masaryka byla 24. října odhalena nová 
busta TGM. Připomínka existence plastiky TGM v Otrokovicích v minulosti (zmizela neznámo kam v r. 
1948). Nová podoba slavnostního večera 25. října – slavnostní koncert Filharmonie Bohuslava 
Martinů. Město v tomto roce neudělilo žádnou Cenu ani titul Osobnost města Otrokovice. Letošní 
nejvýznamnější výročí – 30. let od pádu komunistické totality v ČR. Stručný přehled událostí v průběhu 
a po listopadu 1989 v Otrokovicích. Letošní oslavy 17. listopadu ve městě. 
 
Ohlédnutí za prvním polistopadovým starostou města Otrokovice Jiřím Kubíčkem, který zemřel 
v prosinci minulého roku. Stručný přehled jeho činnosti ve funkci starosty a místostarosty města. 
 
DOPRAVA: Jedna ze dvou největších dopravních staveb ve městě v roce 2019 – po dlouhém 
očekávání konečně zahájená stavba jihovýchodního obchvatu Otrokovic (D55). Veřejné setkání 
s občany a obavy občanů Kvítkovic z obří stavby (zvýšená prašnost při provádění stavby, délka a 
umístění protihlukových stěn, vibrace a důsledky pro obytnou zástavbu, průchod na pozemky 
odříznuté tělesem dálnice). Dopravní omezení vyvolaná stavbou. Druhá nejvýznamnější dopravní 
stavba – rekonstrukce mostu (nadjezdu) na Baťov – další dlouhodobá omezení v dopravě, změny 
v MHD. Kolaps kvítkovické křižovatky – problémy vyvolané dopravními omezeními. Stavba nové 
cyklostezky na sídlišti Střed, kritika občanů za kácení stromů vyvolané stavbou. 



 
SOCIÁLNÍ OBLAST: Výsledky charitativních sbírek v Otrokovicích v průběhu roku 2019 – většina 
z nich hlásila rekordní výsledky (např. Pomáháme potřebným v roce 2018 – 290 tisíc korun, Tříkrálová 
sbírka – 743 tisíc korun); příklady využití prostředků. Změna názvu Charity sv. Anežky v Otrokovicích 
v roce 2019 (nově pouze Charita Otrokovice); příklad sociální služby otrokovické Charity - azylový 
dům pro rodiny s dětmi Nový domov Otrokovice na Trávnících – jeho činnost a letošní výročí 20 let 
jeho existence. Městské dotace v sociální oblasti – město rozdělilo celkem 3 miliony korun, přehled 
příjemců. 
 
ŠKOLSTVÍ: Přehled pedagogů oceněných městem při příležitosti Dne učitelů, oceněni: Jaroslava 
Jakubová ze ZŠ Mánesova, Miroslava Dolanská ze ZŠ TGM, Marie Heryánová ze ZŠ Trávníky a 
Adéla Kohelová ze ZŠ Komenského, Kateřina Mášová ze ZŠ TGM (pedagog do 33 let), Miroslav 
Cabalka ze Střední průmyslové školy Otrokovice (středoškolský pedagog), Ivana Šímová z MŠ 
Otrokovice, Martin Očadlík z DDM Sluníčko (pracovník volnočasových aktivit) a emeritní ředitelka ZUŠ 
Otrokovice Milada Grimová (Cena Rady města Otrokovice). Zápis do prvních tříd a první školní den 
v roce 2019 – do prvních tříd v Otrokovicích v dubnu zapsáno 113 dětí a 1. září nastoupilo 151 
prvňáčků. Otrokovická ZUŠ oslavila letos 80. výročí své existence, stručný popis oslav. Snoezelen – 
prožitková metoda aktivizace schopností žáků – na ZŠ Trávníky; díky aktivitě sdružení rodičů a přátel 
školy byla učebna letos dovybavena. Novou ředitelkou ZŠ Trávníky se stala Eva Horňáková, plány 
nové ředitelky. Projekty uskutečněné v rámci Místního akčního plánování II. v roce 2019 – rodilí mluvčí 
do škol, Dětský vědecký kongres, vzdělávání pedagogů ZŠ (práce s třídním klimatem) ad. Na SPŠ 
Otrokovice otevřeny nové dílny pro plastikáře a gumaře. Na ZŠ TGM otevřeny a vybaveny 4 nové 
učebny. Otrokovické základní školy získaly novou informační techniku v rámci projektu „Přírodovědné 
vzdělávání bez hranic na otrokovických ZŠ“. 
 
KULTURNÍ ŽIVOT: Výroční 20. městský ples. Aktivity zlínského cestovatelského festivalu „Neznámá 
země“ v roce 2019 poprvé i přímo v Otrokovicích (výstava fotografií a besedy s cestovateli a 
organizátory festivalu). Spolek Rozumění i v tomto roce reprezentoval město – výstava spolku ve 
zlínském divadle a květnová výstava v polské Slezské Středě, spolupráce Rozumění s tamním 
muzeem. Odhalení nové busty čestné občanky města Věry Kramářové u Gymnázia Otrokovice. 
V Otrokovicích letos skončil dlouholetý farář zdejší farnosti Josef Zelinka a byl vystřídán Pavlem 
Šupolem, stručné představení nového faráře. Při opravě střechy a věže kostela sv. Michala byla letos 
objevena zpráva věřících obyvatel Otrokovic z roku 1967 pro budoucí Otrokovjany (zpráva citována). 
Přehled programů BESEDY v roce 2019, koncerty, divadelní představení a různá vystoupení 
profesionálních i amatérských umělců v průběhu roku. Přehled programů Městské galerie Otrokovice 
v roce 2019, výstavy otrokovických spolků; zahájení cyklu besed „Cestovatelské středy“ v galerii. 
Podpora města amatérské kultuře v roce 2019 – přehled dotačního programu na podporu kultury, 
příjemci jednotlivých dotací. 
 
SPORTOVNÍ ŽIVOT: Ocenění nejlepších sportovců města za rok 2018 – přehled oceněných: 
nejúspěšnější sportovec města – Radim Hladík – veslování; nejúspěšnější sportovec dětí a mládeže – 
Adam Sychra – atletika; nejúspěšnější trenéři – Dominika Remešová – atletika, Markéta Solařová – 
veslování, Zuzana Atarsia – veslování), Martina Slívová – atletika, Michal Kvapil – florbal; 
nejúspěšnější sportovní kolektiv – atleti štafety na 4 x 100 m dorost TJ Jiskra Otrokovice; cena za 
celoživotní práci a dlouholetý přínos pro otrokovický sport – Jan Tulach (SK Baťov 1930) – fotbal. 
Městské dotace do sportu v roce 2019, přehled příjemců dotací. Stručný přehled nejvýznamnějších 
událostí otrokovického sportu a výkonů otrokovických sportovců během roku 2019.  
 
Ze statistik Městské policie: Přehled činnosti Městské policie v roce 2019, počty řešených případů –
v roce 2019 řešila 1029 přestupků projednaných na místě (nejvíce z nich opět v dopravě), 284 
přestupků, které MP oznámila příslušným správním orgánům a 35 případů podezření ze spáchání 
trestného činu, které MP oznamuje Policii ČR. Celková částka vybraných pokut byla letos více jak 714 
tisíc korun. Srovnání počtů přestupků s loňským rokem – počty zhruba odpovídají loňskému roku, 
výrazný nárůst vybraných pokut. 
 
Z evidence obyvatel: K 31. prosinci 2019 bylo Otrokovicích evidováno celkem 17512 obyvatel, tzn. 
pokles v počtu obyvatel o 242 obyvatel; opět se narodilo méně dětí, než bylo zemřelých občanů (o 
41). Prvním narozeným otrokovickým dítětem roku 2019 byla holčička Linda Klíšová. Nejstarším 
obyvatelem byla Helena Schádková (105. let) k níž v průběhu letošního rocku přibyli další dva století 
občané (Božena Šupíková a Josef Jurečka). 


